

驻村那些事

打井惠民 甘泉润心田

杨林谦

平顶山市派驻村第一书记培训时，再次向汝州市乡村振兴局的领导说明了打井对寺上村的必要性、紧迫性，打井的事儿终于作为特事特办项目定了下来。培训结束后的第二天，汝州市乡村振兴局就派有关人员入村考察，又经会商研判同意追加该项目，并表示待时机成熟后立即开工，打井的资金问题也得到了解决。

2022年9月27日，开工仪式在寺上村村部后山举行。经历了特殊形势下的运料难、换钻头、捞钻杆、接钢丝等一个又一个困难，在打到井深近500米时仍不见水，这时大家有些失望了，打井队也开始动摇。就在即将放弃的时候，我又找到专家咨询，在得到肯定的答复后，耐心做大家的工作，给打井人员加油鼓劲增强信心，终于在第35天那天，井深555米时，喷出了井水。在场人员无不欢欣鼓舞，热泪盈眶。

这眼井钻探成功，解决了1组至5组201户村民的饮水问题。但我并没有满足，因为山里还有6组至8组117户村民吃水仍旧困难。为了解决这117户人家的“吃水难”问题，我和驻村工作队及村“两委”决定，用市派第一书记项目启动资金，于2023年6月在村庄自然村打了一眼300米深的水井。至此，村上318户1256人的人畜饮水和农田灌溉问题，得到了彻底解决，寺上村不再有“吃水难”的问题了。

下一步，我和驻村工作队、村“两委”将持续做好帮扶工作，切实把各方资源有机统筹起来，从群众最关心、最直接、最现实的问题入手，用实际行动践行初心使命与责任担当，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴夯实基础、作出贡献。（作者系平顶山市公安局派驻汝州市蟒川镇寺上村第一书记）



汝州市检察院选送的演讲作品再获殊荣



参赛选手合影

本报讯 8月30日，“赶考路上有我·讲好出彩中原故事”演讲比赛，在河南广播电视台演播大厅落幕，汝州市人民检察院青年干警郭金辉的演讲作品《师傅和他的“穷亲戚”》荣获三等奖。

此次活动，由河南省委宣传部主办，省辖市组、县级组共有20件作品跻身决赛。

《师傅和他的“穷亲戚”》以第一人称视角，讲述了青年干警郭金辉来到汝州市人民检察院工作后的经历。该作品曾先后获得2023年度平顶山市检察机关“汇聚‘青’力量，奋进新征程”演讲比赛二等奖、河南省检察院“学习贯彻党的二十大精神我把群众当亲人”主题宣讲活动二等奖。（郭慧利文/图）

新闻1+1

特邀检察官助理上岗了！

本报讯 8月30日，汝州市人民检察院举行特邀检察官助理聘任仪式，来自自然资源和规划、税务、城管执法等单位的13名同志经遴选应聘上岗。

据悉，此项工作是为了全面贯彻落实中央、最高检、省委、市委和上级检察院关于司法体制改革的相关精神，按照最高检《行政机关专业人员兼

任检察官助理工作办法（试行）》文件要求进行的。聘任仪式结束后，汝州市人民检察院组织特邀检察官助理进行了专题学习。（郭慧利文/图）

汝州市乒乓球代表队获得18个大奖



队员合影

本报讯 9月3日下午，平顶山市第十一届运动会暨第六届全民健身大会社会组乒乓球比赛在宝丰县全民健身活动中心落下帷幕，汝州市乒乓球代表队获得18个大奖。

在为期三天的激烈角逐中，汝州市乒乓球代表队参加了男子长青组、男子青壮组、女子组三个项目的男女团体赛，以及男女单打比赛。在汝州市教育局的关心支持下，运动员们顽强拼搏，打出了水平，展示了汝州风采，最终获得了男子长青组、男子青壮组团体一等奖，女子组团体二等奖，男女单打一等奖6个、二等奖5个、三等奖3个、优秀奖1个，汝州市乒乓球代表队荣获道德风尚奖。（郭营战文/图）

蟒川镇滕口村 金秋助学 情暖学子

本报讯 “今天我不仅收到了助学金，还得到了一支珍贵的‘英雄牌’钢笔，我一定会加倍努力，在大学生活中追求卓越。”8月31日，受助学生代表王怡菲说。

当日，汝州市蟒川镇滕口村与汝

州邮政分公司举办了第二次“邮传党音、金秋助学”活动，向8名考入本科院校的学生发放助学金共4000元，同时发放了党建图书和“英雄牌”钢笔套盒。

据悉，邮政驻村工作队驻在滕口

村期间，修建了两条水泥路，对村部进行了改造提升，设立了邮政物流网点，入股了肉牛养殖村集体项目，有力有效推进了该村的乡村振兴工作。

（马鹏亮）

王寨乡举办“万名党员进党校”培训班

本报讯 9月2日，汝州市王寨乡在汝州市冠华高级中学举办2023年“万名党员进党校”培训班，33个行政村的村“两委”成员、驻村第一书记，以及43个基层党支部推荐的优秀党员代表，共

300余名同志参加培训。培训前，全体同志重温入党誓词，王寨乡党委书记马昭对参训学员提出要求，汝州市委组织部常务副部长范红超在讲话中强调，通过党员示范教育培训，要

造出政治立场坚定、政治素养过硬的党员队伍，确保农村各项事业有力有序推进；广大党员干部要以先进典型为镜，不断提高自身创造力、凝聚力和战斗力，促进党的基层组织不断迈上新台阶。（秦淑贤）

夏店镇开展电商技术和应用培训

本报讯 8月30日，汝州市夏店镇党委、镇政府举办的为期6天的电商技术和应用培训班结业，来自各村的脱贫户、监测户代表30余人参加培训。培训期间，汝州市劳动就业局训练中心教师张

俊杰应邀就“如何利用电商平台推动农产品网络销售”等问题，作了深入浅出的讲解。夏店镇甄窑村32岁的村民甄伟民说，他是干光伏板安装工作的，通过此次

培训，系统掌握了短视频拍摄、剪辑的技巧，同时对直播有了更多了解，增强了用直播实现致富的信心。甄伟民是本期培训第一个报名的，并被评为优秀学员。（平党申）

钟楼街道 社区“饺子宴”凝聚党群情

本报讯 8月31日上午，汝州市“五星”支部创建评估走进钟楼街道拐棍李社区党群服务中心，映入眼帘的是老人们欢聚一堂，唠家常、看节目、吃饺子，其乐融融。原来，这天恰逢拐棍李社区一月一次的“饺子宴”活动。

据悉，在“五星”支部创建活动中，拐棍李社区以“饺子宴”为抓手，弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德，搭建起党群之间的“连心桥”，凝聚民心，传递爱心，推进党建统领基层治理工作走深走实，让“饺子宴”在乡风文明建设和基层治理中发挥了大作用。

拐棍李社区党总支书记张永宽说，社区借助“饺子宴”这一载体，开展党的政策宣传宣讲活动，向居民宣传秸秆禁烧、人居环境整治、产业发展、移风易俗等政策。下一步，钟楼街道将继续以“饺子宴”作为基层治理工作的切口和抓手，推动社区“五星”支部创建工作有序开展，为社区发展注入活力。（宋旭辉）

弘宝汝瓷参加世界地理标志品牌展



交易会现场

本报讯 9月2日，2023年中国国际服务贸易交易会在北京开幕，弘宝汝瓷作为中国唯一参加世界地理标志品牌展的陶瓷企业亮相。

在世界地理标志品牌展展区，“中华和平”“玉壶春”“龙凤杯”及“汝瓷茶具”等弘宝汝瓷作品，吸引了与会者的眼球。《汝瓷国家标准》起草人、非遗传承人、弘宝汝瓷创始人范随州热情地向观众介绍了汝瓷的历史和文化，并接受咨询。

据悉，中国国际服务贸易交易会由商务部、北京市人民政府主办，是全球第一个专门为服务贸易搭建的国家级、国际性、综合型交易平台。世界贸易网点对联盟作为中国国际服务贸易交易会的国际合作机构，在本届展会上专门设立了世界地理标志品牌展，将《中欧地理标志协定》互认产品向世界展示，以推动世界地理标志品牌的发展。（弘宝文/图）

汝州市残联为在京残疾人办实事

法苑·强服务 暖民心



残疾人郭梦瑶的家属给汝州市残联送上锦旗

本报讯 “感谢市残联的工作人员，态度好、效率高，感谢党的政策，让这件事能这么快办好。”9月4日，汝州市煤山街道骑庄村残疾人郭梦瑶的母亲，给汝州市残联送来一面写有“热情服务 尽职尽责”的锦旗。

这面锦旗背后的故事是：8月份，郭梦瑶在北京就业的公司，在就业年审时需要认定汝州籍残疾人职工郭梦瑶的信息，但郭梦瑶的残疾人证到期后一直没有换证，且当地残联机构无法查验外地残疾人信息，因此无法认定。

汝州市残联组联部的陈亚乐得知这一情况后，立即查询并出具相关证明材料，以扫描件形式发往北京，确保了郭梦瑶的残疾人证信息正常认定。陈亚乐接到锦旗后表示，今后将继续为残疾人提供更加便捷、优质的服务。（张亚楠文/图）

汝州市残联开展辅助器具适配活动

本报讯 8月30日，平顶山市残联辅助器具中心一行4人到汝州市残联，优先为20名就业就学年龄段的下肢障碍者进行辅助器具取型。

在现场，平顶山市残联辅助器具中心的专家仔细检查了下肢障碍者的身体状况，针对截肢部位和伤残程度进行画圈取型、测量取模，确保量身定做

合适的假肢，让他们穿戴更加舒适。同时，向下肢障碍者及家属讲解假肢的日常护理及使用注意事项等。（张亚楠）

在汝州看“超级蓝月亮”



8月31日（农历七月十六）晚7时10分，站在汝州市北汝河南岸“城市阳台”上远眺，一轮“超级蓝月亮”缓缓爬上天穹，映照在“城市阳台”上赏月、聊天或跳舞的人们。

链接

“超级月亮”是满月位于近地点附近所发生的现象，月球、地球和太阳的排列近似一条直线，此时的月亮会比平时看上去更大、更亮。8月31日登场的这轮“超级月亮”是本年度最大满月，也是8月的第二次满月。在同一个日月中出现两次满月，第二次满月就被称为“蓝月亮”。

特约摄影师 郭亚伟 摄